
145/A/2022. 1. számú melléklet 

Energetika takarékossági intézkedések 2022. augusztusa óta 
 

 Polgármesteri Hivatalban: 

o 2022. augusztusában lekapcsoltuk a légkondicionálást, 

o A Hivatal épületének őszi-téli fűtésénél a jegyző elrendelte, hogy maximum 19℃-ra 

lehet fűteni, a hűtők számának drasztikus csökkentését, valamint a számítógépeken 

kívül valamennyi elektronikai eszköz üzemidőn kívüli kikapcsolását a hálózatból,  

o az ügyfélfogadási időn kívül a folyosókon nem éghet a villany.  

 Az önkormányzati intézményeknél bevezetésre került, hogy:  

o Az Intézmény által ellátott feladatokat, a helyi adottságokat átgondolva, szükség 

esetén szakember véleményét kikérve gondoskodjanak arról, hogy az Intézmény 

működtetése során minden telephelyre vonatkozóan feleljen meg az 

energiahatékonyság elvének. 

o Fordítsanak fokozott figyelmet a villamos energia, a földgáz használatának 

szükségességére, csak az indokolt mértékű fogyasztás megengedhető. Nem 

megengedhető a feleslegesen égve maradt lámpák, bekapcsolt állapotban, de 

használaton kívüli elektromos eszközök, magas hőfokra beállított fűtés – nyitott 

ablakok melletti pazarló energiafogyasztás. 

o Gondolják át, és határozzák meg az energiahatékony működés lépéseit az Intézmény 

működése, valamint szünetelése (esti időszak, hétvége, munkaszüneti napok) idejére 

is. Az Intézmény teljes területén (épület/udvar) legyenek figyelemmel a feladatok 

meghatározásakor. 

o Üzemeltetési menetrendek átalakítása: fűtési időszakban (rövidebb szellőztetés) 

valamint hétvégén és a munkaszüneti napokon a hőmérséklet alacsonyabb szintre 

való állítása. 

o A fűtési rendszer beszabályozása, melyhez a karbantartó cég felülvizsgálatát 

követően a szabályozó készülékek megrendeléséről, beépítéséről intézkedni 

szükséges. A dolgozók figyelmét fel kell hívni arra, hogy az energetikai rendszerek 

szabályzóit csak szakember kezelheti.  

o Energiatakarékos világítótestek/égők beszerzése, a használaton kívüli helyiségek 

világításának megszüntetése. 

o A munkavállalók magánjellegű energiahasználatának korlátozása pl.: telefontöltés. 

o Az elektromos kézszárítók használatának mellőzése. 

o A működéshez szükséges elektromos készülékek használatának átszervezése, 

energiatakarékos használatra való törekvés (vasaló, szárítógép felesleges 

felfűtésének mellőzése, mosogatógépek és mosógépek maximális töltöttséggel való 

működtetése). 

o Több elektronikai eszköz esetén a használat optimalizálása, a nem szükségesek 

használaton kívül helyezése. 

o Stand by (alvó) üzemmód helyett az irodai eszközök kikapcsolása. 

o Légtechnika szakaszos üzemeltetése (csökkentett légszállítású üzemeltetés 

beiktatásával az energiafelhasználás csökkenthető). 

o Klímahasználat megszüntetése, illetőleg ahol gazdaságosabb és lehetőség van rá, 

fűtésre használása. 

 Az uszodánál és a sporttelepeknél az intézményeknél elrendelt intézkedéseken felül: 

o az uszodavezető igazgató elrendelte a vízhőfok 1℃-kal történő csökkentését,  

o a sporttelepeken drasztikusan korlátozták a melegvízhasználatot. 

 A Kerületgazda Szolgáltató Szervezet központi telephelyén a gáztüzelésről áttért a 

fatüzelésre.  



 November 1-től bezár a Kertületgazda Szolgáltató által üzemeltetett civil házak közül a 

Rádió utcai és a Rákosi úti, ugyanis a bérlők nem tudják kigazdálkodni a megemelkedett 

bérleti díjat, így itt a temperáló fűtésre állnak át. Egyedül a Táncsics utcai Civil Ház lesz 

nyitva, ott is a kerületi civil szervezetek részére az önkormányzat által biztosított 

ingyenes időpontokat havi 1 napra sűrítik egyébként az épületben temperáló fűtést 

alkalmaznak. A 3 civilházi gondnoki megbízási szerződésből 2 felmondára került.   

 A Tóth Ilonka Emlékházban a hőcserélő rendszer optimalizálásra került, most már nem 

fűtik fel állandóan a 200 literes víztartályt.  

 Az Erzsébetligeti Színházban további energiamegtakarítási célból elrendelt 

intézkedések: 

o a terem és folyósóvilágítások csak a látogatók jelenlétekor kerül felkapcsolásra. 

o a „led falak” és a hirdető oszlopok üzemidejének optimalizálása 

o a mennyezeti fényforrás helyett asztali lámpák használata az irodákban 

o 18 ℃ beállítás üzemi hőmérsékletként 

o a látogatók energiatakarékos magatartására ösztönző figyelemfelhívó feliratok 

elhelyezése. 

 
 



145/A/2022. 2. számú melléklete 

Energiamegtakarítási intézkedések a 2022-es év hátralevő időszakára és a 2023. 

évre 
 

 2023. év első 5 hónapjában az Erzsébetligeti Rátonyi Gábor Uszoda zárva tart, csak a 

strandszezonra nyit ki. A Rákosszentmihályi Konrád Ferenc Uszoda a megszokott 

nyitva tartás szerint üzemel. 

 A Rákosszentmihályi Kulturális Központ 2023. év első 4 hónapjában szintén zárva tart. 

A programok lehetőség szerint az Erzsébetligeti Színház épületébe kerülnek át.  

 A Polgármesteri Hivatalban megváltozik a munkarend és a pénteki napon kötelező 

home office munkavégzés lesz, a keddi és a csütörtöki napon a munkaidő fél órával 

meghosszabbodik. 

 A Polgármesteri Hivatalban 2023. január első hetében, igazodva az iskolaszünethez 

igazgatási szünet lesz, így a karácsonyi-újévi igazgatási szünet meghosszabbodik.  

 A Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Területi Szociális Szolgálat 

Érsekújvár utcai idős klubja, mely egy épületben található az ÉNO-val, igazodva az 

iskolai szünethez 2023. január első hetében csökkentett nyitvatartási idővel fog 

működni 11 órától 14 óráig. Az ebéd elfogyasztása és elvitele idejére lesz csak nyitva a 

klub. 

 A Tóth Ilonka Emlékházat és a Tájházat csak előzetes bejelentkezés után lehet a téli 

időszakban látogatni. A Veres Péter úti 320 négyzetméteres épületnél a munkatársak az 

épület elkülönített részében dolgoznak, ahol elektromos fűtőberendezéssel biztosítják a 

fűtést a mintegy 35 négyzetméteres résznek. Az épület többi részében csak temperáló 

fűtés lehetséges és korlátozottan látogatható. A munkatársak 2022. decembertől heti 2-

3 nap home office munkavégzés elrendelése váltásban. A folyamatos „bérlők” 

(Cavalloni SE és a XVI. kerületi Nagycsaládosok) külön víz és villanyórán mért 

rezsiköltséget megtérítik az intézmény számára.  

 A Rákosmenti Mezei Őrszolgálatnál korlátozzuk a fűtést, elrendeljük, hogy maximum 

18 ℃-ig lehet felfűteni az épületet.  

 A Benő utca 3. és a Rádió utca 10. alatti jelenleg üresen álló épületeket bezárjuk és az 

energiafogyasztást a lehető legkisebb mértékűre csökkentjük. 

 Minden intézményünkben épületenként rezsibiztost nevez ki az intézmény vezetője, aki 

felelős a bevezetett intézkedések ellenőrzéséért.  

 Az Erzsébetligeti Színházban és az Erzsébetligetben a karácsonyi díszkivilágítás 

üzemidejének racionalizálása. 

 A bölcsődékben és az óvodákban a január első hetében levő iskolai szünet idejére 

ügyeleti rendben történő nyitva tartás a gazdaságosabban fűthető épületek nyitva 

tartásának preferálásával. 

 A Gamesz-ban az elektronikus kapcsolattartásra történő átállás után heti 2 nap home 

office munkavégzés bevezetése. 

 Minden olyan intézményben, ahol még nem történt meg az energiatakarékos világítási 

rendszerre (Ledes világítás) áttérés. 

 


